



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 140 (10554)

Пятница, 19 июня 1959 г.

Цена 20 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В бригадах коммунистического труда

Завоеванные рубежи

8-месячное задание



На снимке: бригада коммунистического труда с Тбилисского паровозово-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина. Слева направо: Э. Геворкян, руководитель бригады Н. Николадзе, Т. Чубабрия и Э. Мурадян.

Портреты всех членов бригады коммунистического труда, руководимой Нодаром Николадзе, выставлены на Доске почета Тбилисского паровозово-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина. Этот молодежный коллектив завоевал почет и славу на старейшем предприятии столицы Грузии.

Обязательства бригады Н. Николадзе предусматривают выполнение сменных заданий не менее, чем на 180 процентов. Этот рубеж взят успешно. КАЖДЫЙ ЧЛЕН БРИГАДЫ СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ СМЕННЫЕ НОРМЫ В 2 — 2,5 РАЗА.

Еще совсем недавно в бригаде Н. Николадзе многие владели лишь одной профессией. Сейчас все рабочие, ПОМИМО ОСНОВНОЙ, МОГУТ ВЫПОЛНЯТЬ И ДРУГИЕ ОПЕРАЦИИ. Бригадир Нодар Николадзе и члены бригады Чубабрия, например, с таким же успехом могут работать на сверловке деталей паровоза, как работают обычно на фрезерке. Токарь Реваз Сихарулидзе и долбежник Эдуард Мурадян овладели новой специальностью фрезеровщика и ничем не уступают опытным мастерам этого дела.

Залогом трудовых успехов служит учеба в школах и вузах. Бригадир Н. Николадзе закончил среднюю школу и сейчас готовится к поступлению в институт, а студент Э. Мурадян сдает экзамены в вуз.

Активно участвует этот передовой коллектив в подготовке к Пленуму ЦК КПСС. К Ю ДНЮ ОТКРЫТИЯ ПЛЕНУМА РЕШЕНО ВЫДАТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ С ВЕРХ ПОЛУГОВОДНОЙ ПРОГРАММЫ.

Встреча руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией ГДР

18 июня в Кремле состоялась встреча руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией Германской Демократической Республики, вернувшейся в Москву из поездки по СССР.

С советской стороны во встрече участвовали товарищи И. С. Хрушев (глава делегации), А. И. Кирпиченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, А. Н. Косыгин и другие.

Члены партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики во главе с Вальтером Ульбрихтом и Отто Гротеволем нанесли 18 июня в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову.

Во время визита состоялась беседа, которая проходила в исключительно теплой, братской обстановке. (ТАСС).

На снимке: Москва, Выставка достижений народного хозяйства СССР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС ОТ 17 ИЮНЯ 1959 ГОДА

О социалистических обязательствах трудящихся промышленных предприятий Московского (городского) экономического административного района по развитию производства и увеличению выпуска машин и приборов для технической перевооружения промышленности

Коллективы предприятий станкостроительной, электротехнической и приборостроительной отраслей промышленности города Москвы, стремясь достойно встретить предстоящий июньский Пленум ЦК КПСС, приняли на себя дополнительные обязательства по увеличению производства оборудования, машин, приборов и средств автоматизации.

Производства новых высокопроизводительных, специальных и агрегатных станков, автоматических линий, приборов и средств автоматизации будут содействовать практическому решению задач технического перевооружения промышленности нашей страны в более сжатые сроки.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС ОТ 17 ИЮНЯ 1959 ГОДА

Об инициативе Горьковского обкома КПСС и совнархоза по изысканию возможностей дальнейшего увеличения производства химической продукции на заводах Горьковского экономического района

Вдохновленные решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с огромным патристическим подъемом и творческой инициативой борются за досрочное выполнение семилетнего плана во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Октябрьской социалистической революции. В 1965 году химические и нефтеперерабатывающие заводы дадут сверх заданий семилетки валовой продукции на 1 миллиард 100 миллионов рублей.

АТОМЫ ДЛЯ МИРА

Этот девиз советского народа встречает посетителей при входе в павильон Выставки достижений народного хозяйства, посвященный успехам отечественной науки в познании тайн строения атома. Советский народ хочет сделать свои достижения достоянием всех, кто вместе с ним борется за мир, за лучшее будущее всего человечества.

были показаны в 22 странах. Их посетило пять миллионов человек. В павильоне широко представлена деятельность Объединенного института ядерных исследований, являющаяся замечательным примером международного сотрудничества ученых.

НА ХИМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЯХ — МАРКА ТБИЛИСИ

В самые различные концы Советского Союза отправляется продукция Тбилисского химико-фармацевтического завода. От самых различных недугов излечивают эти лекарства.

Обычным чередом идет сейчас выпуск продукции на предприятии. А параллельно проводится очень интересная, чрезвычайно важная работа по освоению новых препаратов.

Тбилисский химфармацевтический завод сейчас реконструируется, расширяется. В новом корпусе будут размещены цехи танина, галловой кислоты, таблеточный цех, ампульное производство.

Тбилисский химфармацевтический завод сейчас реконструируется, расширяется. В новом корпусе будут размещены цехи танина, галловой кислоты, таблеточный цех, ампульное производство.

ядерная установка. Материалы экспозиции говорят о том, что Советский Союз проявил инициативу в рассекречивании работ по термоядерным реакциям. Продемонстрировав отечественные установки и методы термоядерного синтеза на международной женеваской конференции по мирному использованию атомной энергии, наша страна подчеркнула свою непреклонную волю — поставить новое еще более могучее завоевание человеческого гения на службу мирного экономического процветания народов.

Визит партийно-правительственной делегации ГДР К. Е. Ворошилову

Члены партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики во главе с Вальтером Ульбрихтом и Отто Гротеволем нанесли 18 июня в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову.

Во время визита состоялась беседа, которая проходила в исключительно теплой, братской обстановке. (ТАСС).

На снимке: Москва, Выставка достижений народного хозяйства СССР.

ЧУВСТВО НОВОГО В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ БОЛЬШАЯ СИЛА

Внеочередной XXI съезд нашей партии наметил грандиозную программу коммунистического строительства в стране. В осуществлении величественных планов семилетки, в решении всех ее больших и малых задач ведущую роль играют партийные организации, коммунисты.

Съезд партии потребовал дальнейшего повышения уровня партийно-политической и партийно-организационной работы, улучшения ее содержания, форм и методов партийного руководства, укрепления связи партийной работы с жизнью, с практическими задачами.

Для того чтобы усилить связь с массами, больше и лучше видеть вокруг себя, вовремя подметить ростки нового, подхватить его новое — будь то в нашем труде или в быту — надо всемерно расширять актив, повысить инициативу и самостоятельность каждой партийной организации, всех коммунистов. Коммунисты должны постоянно находиться в гуще событий, чтобы вовремя помочь, подсказать правильное решение, способствовать устранению недостатков в работе.

В этом отношении большим подспорьем является институт внештатных инструкторов партийных комитетов.

Постановлением от 30 сентября 1958 года Центральный Комитет партии разрешил обобщать, крайностям и ЦК компартии союзных республик устанавливать в партийных комитетах должности внештатных инструкторов. Это сделано в целях широкого привлечения коммунистов к активной работе, подготовки молодых партийных кадров.

Используя опыт работы внештатных инструкторов, уже накопленный в партийных органах, мы создали институт внештатных инструкторов при Кутаисском городском комитете партии.

Кутаиси — вторая индустриальная столица нашей республики. Город больших культурных традиций, он быстро растет. Бурно развивается промышленность Кутаиси, растет число предприятий, строительных организаций, учебных заведений. Соответственно увеличивается и партийная организация города.

Аппарат горкома партии, естественно, не смог бы полностью охватить повседневным руководством все партийные организации города, всюду вовремя поспеть. А в нынешних условиях мы уже не можем работать по старинке. Наши задачи значительно возросли, для успешного их осуществления необходимы новый опыт, поиски новых форм работы, нового ее содержания, требуется больше конкретности и целеустремленности в работе. Все это требует больших сил, мобилизации всех коммунистов. Поэтому мы решили расширить актив горкома, использовать внештатных инструкторов.

На первых порах мы, конечно, столкнулись с трудностями. Они заключались, главным образом, в подборе кандидатур внештатных инструкторов. Надо было привлечь людей, обладающих знаниями, инициативными и оперативными. Как мы подошли к этому делу?

Кутаиси располагает хорошими молодыми кадрами специалистов, работающих на крупнейших предприятиях. С помощью первичных партийных организаций мы на местах познакомились с этими людьми, провели с ними ряд индивидуальных бесед, выявили их склонности, деловые качества и теоретическую подготовку.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ВНЕШТАТНЫХ ИНСТРУКТОРОВ КУТАЙСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

В горком поступили сигналы о серьезных недостатках в работе городской автотранспортной конторы. Промышленно-транспортный отдел горкома поручил своему внештатному инструктору инженеру-механику А. Баланчадзе проверить работу конторы.

Инструктор тщательно изучил движение автотранспорта, проверил работу конторы. Проверка выявила факты нарушений графика, грубого обхождения с пассажирами. Вопрос, подготовленный инструктором, обсуждался на бюро горкома.

Хорошие результаты дает практика прикрепления внештатных инструкторов к первичным партийным организациям. Мы имеем, например, 12 первичных парторганизаций, к которым прикреплены внештатные инструкторы. Они на местах помогают секретарям парторганизаций правильно сочетать партийную работу с хозяйственными задачами, способствуют активизации коммунистов, выявлению и устранению недостатков.

Недавно внештатным инструкторам О. Калиберскому, Г. Цхададзе, К. Нижарадзе и Д. Сакоделидзе было поручено проверить несколько средних школ и подготовить вопрос об авангардной роли педагогов-коммунистов в борьбе за высокий уровень учебно-воспитательной работы.

Бригада горкома побывала в 5-й, 7-й, 11-й средних и 4-й железнодорожной школах. Знакомство с партийными организациями этих школ выявило ряд существенных недостатков в их деятельности. В частности, в школах была запущена агитационная работа, особенно среди населения. Мы обсудили этот вопрос на бюро, а затем созвали городское совещание агитаторов и руководителей агитпунктов, на котором подробно проанализировали материалы, представленные внештатными инструкторами. Это мероприятие помогло оживить работу агитпунктов.

Круг вопросов, которыми занимаются внештатные инструкторы, очень обширный. Примеров тому можно привести много. Но главное внимание коммунистов сейчас направляется на вопросы борьбы за автоматизацию и механизацию производства, дальнейший технический прогресс, полное использование резервов, рост производительности труда, борьбу за высокую культуру в труде и в быту.

Лучшей школой воспитания кадров является сама жизнь, практическая работа, борьба с трудностями. Мы стараемся, чтобы наши внештатные инструкторы и активисты, выполняя партийные поручения, глубже вникали в дело, правильно оценивали деятельность предприятий и других организаций, конкретно помогали им. Однако и инструкторам нужна повседневная практическая помощь со стороны горкома, его отделов.

Наше мы стоим перед лицом больших задач. Чтобы успешно справиться с ними, городской партийной организации должна вести постоянную организаторскую и воспитательную работу с кадрами, воспитывать их в духе высокой идеологии, правдивости и непримиримости к недостаткам, растить их поборниками всего нового, передового.

Е. ТАКИДЗЕ,
первый секретарь Кутаисского горкома КП Грузии.

В горком поступили сигналы о серьезных недостатках в работе городской автотранспортной конторы. Промышленно-транспортный отдел горкома поручил своему внештатному инструктору инженеру-механику А. Баланчадзе проверить работу конторы.

Инструктор тщательно изучил движение автотранспорта, проверил работу конторы. Проверка выявила факты нарушений графика, грубого обхождения с пассажирами. Вопрос, подготовленный инструктором, обсуждался на бюро горкома.

Хорошие результаты дает практика прикрепления внештатных инструкторов к первичным партийным организациям. Мы имеем, например, 12 первичных парторганизаций, к которым прикреплены внештатные инструкторы. Они на местах помогают секретарям парторганизаций правильно сочетать партийную работу с хозяйственными задачами, способствуют активизации коммунистов, выявлению и устранению недостатков.

Недавно внештатным инструкторам О. Калиберскому, Г. Цхададзе, К. Нижарадзе и Д. Сакоделидзе было поручено проверить несколько средних школ и подготовить вопрос об авангардной роли педагогов-коммунистов в борьбе за высокий уровень учебно-воспитательной работы.

Бригада горкома побывала в 5-й, 7-й, 11-й средних и 4-й железнодорожной школах. Знакомство с партийными организациями этих школ выявило ряд существенных недостатков в их деятельности. В частности, в школах была запущена агитационная работа, особенно среди населения. Мы обсудили этот вопрос на бюро, а затем созвали городское совещание агитаторов и руководителей агитпунктов, на котором подробно проанализировали материалы, представленные внештатными инструкторами. Это мероприятие помогло оживить работу агитпунктов.

Круг вопросов, которыми занимаются внештатные инструкторы, очень обширный. Примеров тому можно привести много. Но главное внимание коммунистов сейчас направляется на вопросы борьбы за автоматизацию и механизацию производства, дальнейший технический прогресс, полное использование резервов, рост производительности труда, борьбу за высокую культуру в труде и в быту.

Лучшей школой воспитания кадров является сама жизнь, практическая работа, борьба с трудностями. Мы стараемся, чтобы наши внештатные инструкторы и активисты, выполняя партийные поручения, глубже вникали в дело, правильно оценивали деятельность предприятий и других организаций, конкретно помогали им. Однако и инструкторам нужна повседневная практическая помощь со стороны горкома, его отделов.

Наше мы стоим перед лицом больших задач. Чтобы успешно справиться с ними, городской партийной организации должна вести постоянную организаторскую и воспитательную работу с кадрами, воспитывать их в духе высокой идеологии, правдивости и непримиримости к недостаткам, растить их поборниками всего нового, передового.

Е. ТАКИДЗЕ,
первый секретарь Кутаисского горкома КП Грузии.



Год с небольшим назад учащиеся ачигварской средней школы Галского района организовали свой школьный колхоз. Горючая пора сейчас у юных колхозников. Идет массовый сбор чая. На снимке: первые урожаи школьного колхоза имени О. Кошевого Ц. Балзага и Л. Шака.

Фото Н. Джомидая. (Фотохроника ГРУТАГа).

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

Колхозы и колхозники Юго-Осетинской автономной области, выполняя обязательства, принятые в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, к 15 июня с превышением выполнили полугодие планы продажи государству продуктов животноводческих продуктов: мяса — на 121 процент, молока — на 107 процентов, яиц — на 142 процента, шерсти — на 101 процент.

Колхозы Чулкинского района к 16 июня на 100,4 процента выполнили майский и июньский планы сбора сортового чайного листа. Собрано на 70 тонн больше чайного листа, чем за соответствующий период прошлого года.

Колхозы и колхозники Терюльского района к 15 июня выполнили полугодие планы продажи государству продуктов животноводческих продуктов: мяса — на 110 процентов, молока — на 100 процентов, яиц — на 120 процентов, шерсти — на 100 процентов.

Зугдидский район досрочно, к 16 июня, выполнил полугодие планы продажи государству животноводческих продуктов: мяса — на 100 процентов, молока — на 100 процентов, яиц — на 100,1 процента.

Цителкарский район к 17 июня с превышением выполнил полугодие планы продажи государству продуктов животноводческих продуктов: мяса — на 101,3 процента, молока — на 110,3 процента, шерсти — на 100,9 процента.

Горийский район на две недели раньше срока выполнил полугодие планы продажи государству животноводческих продуктов: мяса — на 101 процент, молока — на 101 процент, шерсти — на 100 процентов, яиц — на 101 процент. (ГрузТАГ).

Чохатаурский район досрочно выполнил годовые планы заготовок лаврового листа и продажи государству сырья. К 11 июня план заготовок лаврового листа выполнен на 112 процентов, план продажи яиц — на 100 процентов.

Цагерский район к 15 июня успешно выполнил полугодие планы продажи государству продуктов животноводческих продуктов: мяса — на 100,4 процента, молока — на 100 процентов, яиц — на 101,6 процента.

Счастью и охотой делится Мзия своим опытом. Новая работница Люба Гогиджанадзе с помощью Мзии научилась самостоятельно управлять машиной.

Мзия избрана членом комитета комсомолов фабрики. Поручили ей работу культмассовика. Я вижу, как улыбаются карие глаза Мзии, когда она рассказывает о драмкружке, о вечерах художественной самодеятельности.

Когда зашла речь о планах на будущее, Мзия смущенно сказала: — Хочу поступить в технический вуз, машину люблю. Ценят Мзию на фабрике, как ценят и ее отца. Он работает здесь электромонтером со дня пуска предприятия в эксплуатацию.

Сейчас Мзия вместе со своими подругами Анетой Сухацивили, Анной Асаевой и другими борется за получение звания ударницы коммунистического труда.

Я не преувеличу, если скажу, что эта чаеразвесочная фабрика похожа на дворец. Куда бы я ни заглядывал здесь — всюду прекрасные условия труда и чистота восхищали меня.

Здесь буквально все блещит, сверкает бездонной халаты рабочих и спецов фабрики. Тбилискую чаеразвесочную фабрику знают не только в Советском Союзе, но и далеко за его рубежами. Откройте книгу впечатлений, и увидите, что на фабрике уже

Вечна и нерушима советско-албанская дружба

ВСТРЕЧА ТОВ. Ф. Д. ДУМБАДЗЕ С ЖУРНАЛИСТАМИ ТБИЛИСИ

17 июня правление Союза журналистов Грузии устроило встречу журналистов Тбилиси с членом партийно-правительственной делегации Советского Союза, посетившей Албанию, секретарем ЦК КП Грузии тов. Ф. Д. Думбадзе. В зале Тбилисского Дворца пионеров и школьников им. Б. Дзедзедзе собрались представители партийных и советских организаций, работники республиканских и городских газет и журналов, издательств, Грузинского телеграфного агентства, радио и телевидения.

Тов. Думбадзе подробно рассказала о поездке партийно-правительственной делегации Советского Союза в Народную Республику Албанию, о встречах с трудящимися этой братской страны, о чувствах горячей любви, уважения и преданности, которые питает албанский народ к своему самому большому другу — советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза.

— Препитание в этой дружественной стране, — сказала тов. Думбадзе, — воочию убедило нас в том, каких больших успехов добилась в прошлом отсталая Албания за годы народной власти.

Теперь Албания производит в 18 раз больше промышленной продукции, чем до войны. За 15 лет здесь произошла настоящая революция. Государственный социалистический сектор и сельскохозяйственные кооперативы составляют 78,5 процента всей обрабатываемой площади в стране.

Свет культуры ярко озарил все уголки албанской земли. В стране, где прежде более 80 процентов жителей не знали грамоты, учится каждый шестой человек.

— Трудящиеся Албании, — говорит тов. Думбадзе, — встречали советских гостей в расцвете творческих сил. Социализм уверенно и твердо шагает по обновленной албанской земле.

Товарищ Ц. С. Хрущев дал много ценных советов работникам сельского хозяйства Албании. Тов. Н. С. Хрущев, советуя албанским товарищам больше выращивать винограда, фруктов, цитрусовых, благородного лавра, часто приводил примеры о раз-

витии виноградарства, плодородства, субтропических и технических культур в Советской Грузии. Эта высокая оценка, подчеркнутая тов. Думбадзе, обязывает трудящихся Грузии к еще большему усердию трудиться над развитием многогранного сельского хозяйства республики.

Тов. Думбадзе говорит, что албанский народ связывает все свои исторические победы с Албанской партией труда, которая уверенно ведет народ по пути строительства социализма.

Пробывание советской партийно-правительственной делегации в Албании явилось чудеснейшей демонстрацией все крепнущей албанско-советской дружбы. Неописуемы радость и энтузиазм, с которыми встречали трудящиеся Албании товарища Н. С. Хрущева, всех гостей из СССР. Из самых отдаленных деревень, высокогорных сед призвали люди, чтобы приветствовать посланцев великого Советского народа.

Тов. Думбадзе отметила большое международное значение посещения Албании советской партийно-правительственной делегацией. Общественность всего мира с большим интересом и одобрением встречала высказанные тов. Хрущевым предложения о создании зоны мира на Балканах, его предостережение против создания военных баз на территории Греции и Италии.

— Мы, посланцы советского народа, — заявила в заключение тов. Думбадзе, — никогда не забудем волнующих дней пребывания на албанской земле. Мы всегда будем помнить сияющие от радости лица албанских друзей, теплоту их чувств, силу их братства. Мы уверены, что этот визит послужит дальнейшему укреплению дружбы между двумя нашими странами, единства и сплоченности могучего социалистического лагеря, упрочению мира во всем мире.

Собравшиеся с большим интересом выслушали выступление тов. Думбадзе и горячими аплодисментами встретили ее заключительные слова о пожелании, чтобы изо дня в день росла и крепла дружба двух народов-братьев.

(ГрузТАГ).

Проверяем выполнение взятых обязательств

Быть урожаем!

На днях нам довелось побывать в Телавском районе, где колхозы наряду с ведущей отраслью — виноградарством занимаются животноводством, садоводством, овощеводством, шелководством, а также возделывают зерновые, кормовые, эфиромасличные и некоторые другие культуры. Как же сельские труженики выполняют взятые обязательства?

Во время встреч и бесед с многими сельскими все жаловались на погоду. — Каждый день идут дожди. Они мешают нормальной работе, почва как следует не прогревается, растения развиваются медленно...

Первый секретарь райкома партии тов. А. Асатавили сказал: — Наши обязательства хотя и высокие, но вполне реальные. Каждый колхоз тщательно взвешивает свои возможности. Итого пяти месяцев нынешнего года вселяют в нас уверенность, что обязательства будут успешно выполнены. Правда, у нас имеются и отдельные недостатки, но мы стараемся изжить их.

В успешном завершении хозяйственного года мы уверены все, начиная от председателей колхозов и кончая рядовыми колхозниками. Обязательства взяты по всем отраслям и отдельным культурам. Вот некоторые из них: довести урожайность винограда до 75 центнеров, а кукурузы в зерне до 35 центнеров. Найти на корову в среднем 1.500 килограммов молока.

Что же делается для выполнения обязательств? Несмотря на запоздалую, кажущуюся весну, колхозы поселили все яровые культуры в сжатые сроки при строгом соблюдении агроприемов. План сева большинства культур перевыполнен.

Успешную борьбу за урожай ведут и виноградары района. На июньских в колхозах виноградниках, занимающих почти три тысячи гектаров, все работы по уходу за лозой проведены в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Виноградари некоторых колхозов «наращивают» агроприемы, — шуточно говорит главный агроном сельхозинспекции И. Местришвили. — Вместе двух опрыскиваний бордосской жидкостью они уже проводят четвертое лечение...

Главной особенностью нынешнего года является то, что колхозные полеводы, животноводы, ме-

ТАКИЕ ФАБРИКИ БУДУТ И ВО ВЬЕТНАМЕ

ГРУЗИНСКИЙ чай знают и у нас во Вьетнаме. На мой родные я много слышал о том, что горы и долины Грузии, этой южной прекрасной страны, покрыты зелеными плантациями высокоурожайного чая. Особенно много слышал я о механизированной автоматизации его производства.

Легко представить то чувство радости, которое я испытал, когда мне, вьетнамцу, удалось побывать на Тбилисской чаеразвесочной фабрике.

КРУГОМ — АВТОМАТЫ

В коллективе Тбилисской чаеразвесочной фабрики нет, пожалуй, слов более распространенных, чем «механизация» и «автоматизация».

На этом предприятии процесс расфасовки чая механизирован. На производственном участке чаеразвесочники работают 10 машин-автоматов.

О перспективах автоматизации, о производстве мне рассказал механик Абесалом Николаевич Иванцивили.

— В ближайшее время будет получен и установлен чаеразвесочный автомат для 100-граммового развеса. Такой машины у нас еще не было. Кроме того, мы хотим оборудовать два новых лифта грузоподъемностью в три тонны взамен устаревших. Введем в эксплуатацию и автокары.

Коллектив фабрики упорно идет к цели максимальной новизны

производительности и труда. Раньше норма выработки для каждой расфасовочной машины была 900 килограммов в день. Новая норма — 1.285 килограммов. Но машинистки перешагнули эти нормы. В 1960 году фабрика должна выпустить на 500 тонн чая больше, чем в 1959 году. Если сравнить с выпуском продукции в 1958 году, то это — большая цифра. Но цифра — вполне реальная: в основе ее лежит твердый расчет, помноженный на инициативу коллектива.

ЛУЧШАЯ МАШИНИСТКА

На участке расфасовочных машин технолог-титестер Екатерина Гвинишвили познакомил меня с лучшей машинисткой фабрики, комсомолкой Мзией Бишвили.

Мзия сосредоточенно, внимательно следит за работой механизмов, изредка выбирает пакчи чая, на которые машина неаккуратно приклеила этикетку.

Когда она шестнадцатилетней девушкой пришла на фабрику, ее внимание сразу же привлекла умная упаковочная машина. И за



два месяца она научилась управлять ею. Девушка много училась, вникала во все, старалась перенять полезный опыт, подмечала свои недостатки, анализировала их. Немного пришлось к ней умение и сноровка. В январе 1956 года фамилия Бишвили появилась на Доске по-

БЫТЬ САМЫМ СОВРЕМЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Я не преувеличу, если скажу, что эта чаеразвесочная фабрика похожа на дворец. Куда бы я ни заглядывал здесь — всюду прекрасные условия труда и чистота восхищали меня.

Здесь буквально все блещит, сверкает бездонной халаты рабочих и спецов фабрики. Тбилискую чаеразвесочную фабрику знают не только в Советском Союзе, но и далеко за его рубежами. Откройте книгу впечатлений, и увидите, что на фабрике уже

побывали десятки делегаций со всех концов мира: из Бельгии, Франции, Венгрии, Чехословакии, Китая, Вьетнама, Индии, Канады, Америки... Каждая делегация выражает свои впечатления по-своему.

Делегаты из Канады записали: «Ваша фабрика представляет собой самое современное предприятие. Все механизировано, все содержится в чистоте».

Гости из Бельгии искренне выразили свое восхищение: «На Западе, — пишут они, — нам наговорили о вашей действительности. А здесь на вашей фабрике, мы увидели самое современное производство и отличные условия труда».

Самое замечательное состоит в том, что коллектив фабрики решил еще более продвинуться вперед по пути технического прогресса.

Мы — сказали нам на прошлые работники фабрики, — намелили выпускать еще больше продукции высокого качества. Техника не стоит на месте. В семилетку у нас большие перспективы. Хотим превратить нашу фабрику в предприятие, оснащенное самой современной техникой.

Узнав, что я — вьетнамец, работники фабрики рассказали мне о том, как они участвовали в подготовке оборудования для чайной фабрики во Вьетнаме. Дружески пожал мне руку, они сказали: — Ваши фабрики тоже непременно будут такими, как наши!

МАЙ ТХУК ЛОАН, студент факультета журналистики Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

На снимке: Мзия Бишвили. Фото Э. Песова.

В акурском колхозе (секретарь партбюро Г. Гугутишвили) соревнование развернуто между бригадами и звеньями, а колхозники между собой не соревнуются. В договорах, которые составлены по трафарету, берутся обязательства только по виноградарству.

Колхозы района соревнуются между собой, а район в целом — с Гурджаанским и Горийским районами. Создано районное жюри для проверки выполнения обязательств, но, как ни странно, оно еще не приступило к работе.

Чем скорее все эти и другие недостатки будут устранены, тем больших успехов достигнут сельские труженики, выполняя взятые обязательства.

Н. ЯРОВ,
М. МАЗАНЦВИЛИ.
(Корр. «Зари Востока»).



Цветут гортезия.

Фотохуд. Э. Песова.

КЛУБ ВETERANОВ ТРУДА

Этот клуб создан недавно, но среди старых заслуженных рабочих он уже завоевал любовь и популярность. Рабочие назвали его: «Клуб ветеранов труда и революции». И хотя с тех пор, как его организовали, прошло немного времени, сотни людей стали его приверженцами.

Клуб ветеранов труда и революции организовался при старейшем клубе нашей республики — клубе паровозо-вагоноремонтников. Вот как это произошло.

В конце мая Ленинский район партии Тбилиси пригласил старых рабочих-пенсионеров и старых большевиков в парк клуба имени Плеханова паровозо-вагоноремонтного завода. В районе оказалось свыше трех с половиной тысяч ветеранов труда. Многие из них пришли в тот вечер в парк. Был поднят вопрос: что полезно для своего района смогли бы сделать старые рабочие. Выступил секретарь райкома партии тов. Гоголадзе, выступили ветераны и молодежь. Были названы десятки интересных мероприятий, которые могли бы провести старые рабочие, заслужившие пенсию за долготелую работу. Прежде всего было решено помочь воспитанию молодых кадров, чаще бывающих в цехах, передавать молодежи свой опыт, устраивать с ней встречи, рассказывать ей о трудовых и боевых революционных традициях, которыми так богат район. Посещая цехи, старые рабочие могут не только делиться своими знаниями с молодежью, но и сами знакомиться с новой техникой предприятий.

Был избран совет ветеранов во главе с Георгием Берншвили — старым железнодорожником, ушедшим на пенсию. И так как среди рабочих, ушедших на пенсию, оказалось немало отличных организаторов, было решено организовать клуб ветеранов труда и революции. В правление клуба избрали людей самых различных профессий и наклонностей: Семена Петровича Закомольдина —

старого большевика, железнодорожника с полувековым стажем; маляра Габриэла Габинашвили, участвовавшего 50 лет в рабочей художественной самодеятельности; бывшего машиниста паровозного депо Александра Асламазашивили, участника Великой Отечественной войны Арутюна Григоряна...

Председатель правления клуба Семен Иосифович Гулиашвили рассказывает о первых шагах клуба, делится планами, возникшими у ветеранов.

— Недавно, — говорит он, — мы устроили вечер встречи ветеранов труда и революции с рабочими паровозо-вагоноремонтного завода. Представитель ПВРЗ тов. Кекеладзе рассказал о перспективах завода в семилетке, затем грузинский драматический коллектив клуба имени Плеханова показал пьесу «Измена». В главной роли выступил ветеран труда Василий Хитаршвили.

Клуб ветеранов труда и революции намечает в ближайшее время провести несколько экскурсий, организовать лекции, вечера отдыха, вечер вопросов и ответов, на который будут приглашены руководящие работники города. Старые большевики встретятся с молодым поколением рабочих, новаторы производства расскажут ветеранам, как умножают они славы традиции тех, кто провела на предприятии десятки лет.

Будут и встречи с бригадами коммунистического труда, с писателями, с работниками искусства. По вечерам ветераны приходят в парк клуба имени Плеханова. Сейчас они решили оборудовать для себя большую, красивую беседку. В беседе можно будет почитать газету, журнал, книгу, поиграть в шашки, шахматы, домино, посидеть «просто так», подышать воздухом и поговорить с товарищем...

Отличное начинание — совет и клуб ветеранов труда и революции.

Приезд в Тбилиси делегации Общества «Япония — СССР»

18 июня в Тбилиси из Москвы самолетом «ТУ-104» прибыла делегация Общества «Япония — СССР». Она гостит в СССР по приглашению Союза советских Обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Общества «СССР — Япония».

В составе делегации: управляющий делами Общества «Япония — СССР» Киоо Ито (руководитель делегации), член президиума Общества «Япония — СССР» Сиодзи Сато, председатель правления объединения отделений Общества «Япония — СССР» префектуры Анчи Садао Симонди, председатель Аоморского отделения Общества «Япония — СССР» депутат префектурного парламента Аомори Синичи Сиога, председатель правления Осакаского Общества «Япония — СССР» Масао Хасимито.

На аэродроме гостей из Японии встречали представители Грузинского Общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, а также общественности столицы республики.

В день приезда члены делегации познакомились с Тбилиси. Вечером состоялась встреча делегации с активистами Грузинского Общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами. (ГрузТАГ).

Директор Нью-Йоркского музея современного искусства в Тбилиси

В Тбилиси несколько дней гостил директор Музея современного искусства в Нью-Йорке г-н Барр с супругой. Гости из США посетили Государственный музей искусств Грузинской ССР, побывали в мастерских народных художников Грузии У. Джанаридзе и Л. Гудияшвили.

Директор Нью-Йоркского музея современного искусства ознакомился в Мцхета с выдающимся памятником грузинского зодчества — собором «Свети цховели». Вместе с супругой он осмотрел достопримечательности Тбилиси, слушал в театре оперы и балета имени З. Палиашвили оперу «Дареджан цибера» М. Балабидзе.

Вчера, 18 июня, перед отъездом в Ереван г-н Барр встретился в Грузинском Обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами с мастерами грузинского изобразительного искусства. Он рассказал собравшимся о состоянии современного американского искусства. Рассказ был им иллюстрирован документальными фильмами, (ГрузТАГ).



Международная жизнь

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ЖЕНЕВА, 17 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в резиденции английской делегации состоялась неофициальная встреча министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции.

В коммюнике, опубликованном по окончании встречи, говорится, что четыре министра успели провести следующую неофициальную встречу завтра, 18 июня, в 15 час. 30 мин., в резиденции делегации СССР.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЕ»

РЕШЕНИЯ СЕССИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕИНДИЙСКОГО СОВЕТА МИРА

ДЕЛИ, 17 июня. (ТАСС). Здесь закончилась сессия национального исполнительного комитета Всемирного совета мира. Исполком принял резолюцию, в которой одобряет воззвание стоунгольмской сессии Всемирного Совета Мира, призывающее развернуть широкую кампанию за созыв совещания глав правительств четырех великих держав.

Исполком обратился ко всему партию, организациям и отдельным лицам с призывом, в котором, в частности, говорится: «Мы искренне желаем, чтобы был положен конец «холодной войне» и начался эра мира. Политика «холодной войны» используется для оправдания колониального господства и лишения народов их национальной независимости». «Воля народов — указывается в призыве, — может и должна преодолеть все препятствия, стоящие на пути созыва такого совещания и успешного его окончания. Народы всех стран желают, чтобы это совещание предотвратило вооруженный конфликт, которым чревата обстановка, чтобы оно освободило народы от кошмара ядерной войны и открыло дорогу к разоружению и мирному сотрудничеству».

«Мы требуем, — говорится далее в призыве, — прекращения ядерных испытаний и запрещения ядерного оружия, создания зон мира и в первую очередь, зоны мира в центре Европы, где обстановка наиболее чревата взрывом».

В другой резолюции исполком призывает все местные организации Всемирного совета мира отметить 28 июня как день индийско-китайской дружбы.

Исполком требует немедленного аннулирования пактосано-американского двустороннего военного пакта в интересах индийско-пакстанской дружбы и мира в этом районе земного шара и призывает развернуть широкую кампанию против этого пакта.

Исполком требует немедленного аннулирования пактосано-американского двустороннего военного пакта в интересах индийско-пакстанской дружбы и мира в этом районе земного шара и призывает развернуть широкую кампанию против этого пакта.

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 17 июня. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр заявил на пресс-конференции, что он не видит улучшения перспектив на успешное окончание Женевского совещания. Эйзенхауэр повторил, что если министры иностранных дел не смогут подготовить почву для проведения встречи глав правительств, и как он вернется, хотя бы посетить зрелище успеха такого совещания, то он считает встречу в верхах «бесплодной». Эйзенхауэр сказал также, что он не связывает проведение совещания в верхах с достижением соглашения в Женеве относительно по вопросу о Берлине и имеет в виду достижение какого-либо прогресса хотя бы и по другим вопросам, таким как разоружение или прекращение термоядерных испытаний.

Отвечая на вопросы, Эйзенхауэр заявил, что он намерен беседовать с прибывающим в США заместителем Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козловым. Эйзенхауэр сказал в этой связи, что правительство США считает, что такие визиты, как визит Никсона в СССР и Козлова в США, должны использоваться для достижения хотя бы небольшого прогресса в отношениях между двумя странами и в других международных вопросах.

Зам. редактора Ю. ХОМЕРИКИ.

ПРОДАЕТСЯ ХРУСТАЛЬ РАЗНЫМ ДЛЯ ЛЮСТР

Обращаться по адресу: г. Мцхета, Московской области, Университетская ул., дом 7. Мцхетинский завод художественного литья. Телефон И-4-75-73.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА 19 ИЮНЯ

17.50 — репортаж футбольного матча с тбилисского стадиона «Динамо». Встретятся команды «Крылья Советов» (Куйбышев) и «Динамо» (Тбилиси). 19.45 — киночерк, 20.15 — телевизионный очерк «На передовых предприятиях» (о шельфовых фабриках). 20.45 — киножурнал, 20.55 — последние известия, 21.10 — новый немецкий художественный фильм «Они знали друг друга» (летом до 15 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Октябрь», «Исани» (в зини. театре), имени 26 комиссаров (первый зал), «Сакартвело» (Красный зал), в клубе имени Плеханова (в зини. театре), в Доме культуры имени Горького (в зини. и летн. театрах), в парке имени Орджоникидзе, в саду Коммунаров, новый кинотеатр в Октябрьском районе (в летн. помещении) — «Нино», «Исани» (в летн. театре), «Тбилиси», в саду Филармония, в парке имени Кирова — «Неподходящие»; «Амирани» (в зини. театре), «Спартак», «Сакартвело» (Зеленый зал), в парке Ваке — «Жизнь поставлена на карту»; «Амирани» (в летн. театре), в клубе имени И. Чавчавадзе — «Девять жизней»; «Комсомолец», имени 26 комиссаров (в летн. театре), «Колхида» (в зини. театре), в Доме офицеров — «Дезертир»; «Колхида» (в летн. театре), «Лядубе» (в летн. театре), новый кинотеатр в районе имени 26 комиссаров (в летн. помещении) — «Прощайте лето»; «Лядубе» (в зини. театре), в клубе имени Дзержинского (в зини. театре) — «Атаман Кодар»; «Сакартвело» (в летн. театре) — «Мелодный месяц»; в клубе имени Плеханова (в летн. театре), в Доме культуры промкооперации — «Ее большое сердце»; «Кабегиз» — «Черный батальон»; «Тамташаври» — «Фатима».

ОТКРЫТА ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА СОВНАРХОЗА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В павильонах выставки демонстрируются достижения различных отраслей промышленности, аппаратура и машины, созданные научно-исследовательскими институтами и специальными конструкторскими бюро Совнархоза Грузинской ССР. Адрес выставки: гор. Тбилиси, проспект Акакия Церетели, 118. Дирекция выставки.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Спящая красавица» (в 8 ч. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Таякая любовь» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Сто тысяч» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Ураган» (в 8 ч. веч.); театр санкт-петербургского театра имени А. Грибоедова — «Ураган» (в 8 ч. веч.); грузинский ТЮЗ — «В поисках радости» (в 8 ч. веч.); Грузинская филармония, Летний театр — эстрадный оркестр Федеративной Республики Германии с уч. Макса Грегер и др. (в 9 ч. веч.);

Московская выставка превосходит выставку в Брюсселе

БЕРЛИН, 17 июня. (ТАСС). Сегодня берлинские демократические газеты на видных местах публикуют сообщения об открытии в Москве Выставки достижений народного хозяйства СССР. «Нейес Дейчланд», излагая выступления Н. С. Хрущева на открытии выставки, отмечает, что план выпуска валовой продукции за первые пять месяцев текущего года советская промышленность выполнила на 105 процентов.

Газета «Берлинер дейтунг» в сообщении из Москвы приводит данные об участии в этой выставке сотен промышленных предприятий, научно-исследовательских и конструкторских институтов, а также передовиков производства и т. д.

Газета «Националь-дейтунг» отмечает, что по своему объему московская выставка значительно превосходит состоявшуюся в прошлом году в Брюсселе всемирную выставку.

Встреча А. А. Громыко с Л. Больцем

ЖЕНЕВА, 18 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился с министром иностранных дел ГДР Л. Больцем. Были продолжены консультации по вопросам, связанным с работой Женевского совещания. В беседе приняли участие В. А. Зорин, И. И. Ильичев, О. П. Селянников, О. Винцер, Г. Теплиц, П. Флорин, В. Мейсснер и Г. Кегель.

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Вчера баскетбольный стадион тбилисского парка имени С. М. Кирова не смог вместить всех желающих попасть на интересные товарищеские встречи по баскетболу между сборными командами Москвы и Грузии. Ожидания любителей спорта вполне оправдались: в матчах, прошедших в упорной и напряженной борьбе, обе стороны показали высокий класс игры.

Во встрече женских команд грузинские баскетболистки с первых же минут захватили инициативу и, не упустив ее до конца игры, одержали победу со счетом 64:57. Иначе сложилось начало встречи мужских команд. Почти всю первую двадцатиминутку игру вели москвичи. Но когда на площадке появились И. Хазарадзе и В. Угрехелидзе, чаша весов начала склоняться в пользу грузинской команды. Особенно отличился И. Хазарадзе: на последних минутах первой половины игры он принес своей команде 9 очков и вывел коллектив грузинских баскетболистов вперед — 43:40. После перерыва команда Грузии сумела сохранить перевес и выиграла встречу со счетом 75:68.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ТЕАТРА

Министерство культуры Грузинской ССР, Союз писателей и Театральное общество Грузии 20 июня созывают республиканское совещание театральных работников. В порядке дня — обсуждение вопросов «Итоги театрального сезона 1958-59 г. и задачи работников искусства в свете выступления тов. Н. С. Хрущева на III съезде писателей» (доклад министра культуры Грузинской ССР Д. Чхиквишвили) и «Драматургия театрального сезона 1958-59 г.» (доклад секретаря президиума Союза писателей Грузии В. Женти). Совещание состоится в Концертном зале им. Руставели в 10 часов утра.

АЗЕРБАЙДЖАН — ГРУЗИЯ ПО НОВЫМ ТУРИСТСКИМ МАРШРУТАМ

«Добро пожаловать, товарищи туристы!» Большие транспаранты с такими приветствиями протянуты через улицу Суджан-Саба, где помещается Тбилисская туристская база. На днях здесь открылся летний сезон. Из многих уголков Советского Союза в столицу Грузии приехали первые группы туристов, совершающих увлекательные поездки по стране. В нынешнем году многие туристы прибывают в Тбилиси по двум новым маршрутам, которые начинаются в Баку. По пути в Тбилиси туристы посещают высокогорное озеро Гек-Гель, Аджикен, Мингеаур. После ознакомления с историческими местами Тбилиси, его новостройками и культурно-просветительными учреждениями туристы, совершающие поездки по двум новым маршрутам, выезжают в Пизунду. Туристская база приняла также первые группы туристов, прибывших в Тбилиси из Орджоникидзе по Военно-Грузинской дороге. Этот маршрут — один из интереснейших в стране. Он тянется более чем на 200 километров по живописным местам Грузии и Северной Осетии, пролегает через Кавказский хребет. Особенно интересен участок от села Анури до Ларси. Здесь Военно-Грузинская дорога пересекает высокогорную часть Арагвского ущелья, Крестовый перевал, огибает снежную вершину Казбеги, Гергетский и Деводарский ледники и проходит через Дарьяльское ущелье. Методисты базы разработали к сезону несколько маршрутов выходного дня, которые пролегают по живописным окрестностям Тбилиси. По ним уже совершили прогулки несколько сотен рабочих и служащих предприятий Тбилиси — паровозо-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина, приядильно-трикотажного и камвольного-суконного комбинатов, авторемонтного завода и других. В нынешнем году туристская база обслужит 13 тысяч человек — значительно больше, чем в прошлом году. Около 250 туристов она примет из Чехословакии, Польши, Германской Демократической Республики, Австрии.



С каждым годом растет, благоустраивается и хорошеет районный центр Самтредиа. На снимке: новые жилые дома на улице имени В. И. Ленина. Фото П. Луценко. (Фотохроника ГрузТАГ)

С каждым годом растет, благоустраивается и хорошеет районный центр Самтредиа. На снимке: новые жилые дома на улице имени В. И. Ленина. Фото П. Луценко. (Фотохроника ГрузТАГ)